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４２：３の求め方を考えよう。 

T27_S01 

  

４２ ： ３ ＝ 
４２は， 

⑩のまとまりが４個と， 

①が２個ある数ね。 

⑩ 

① 

⑩ 
⑩ 
⑩ 

① 

位ごとに計算しよう。 

  

４２ ： ３ ＝ 

⑩ 

① 
① 

⑩ ⑩ ⑩ 

はじめに，⑩のまとまりの

４を３でわるよ。 

４：３＝１あまり１ 

⑩のまとまりが１あまるね。 



  

① 
① 
① 
① 

① 
① 
① 
① 

① 
① 

① 
① 

2 

あまった⑩のまとまりを①に分けよう。 
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４２ ： ３ ＝ 
⑩のまとまり１個は， 

①が１０個だね， 

①は全部で１２個になるね。 ⑩ 

①の数を３でわろう。 

  

４２ ： ３ ＝ 

⑩のまとまりは，３：３ 

①は，１２：３だから， 

答えは，１４だね。 
① ① 

① 

① 

⑩ ⑩ ⑩ 

⑩ ⑩ ⑩ 

① ① 

① 

① 
① ① 

① 
① 

⑩ 

① 
① 

① 
① 
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T27_S01 

４２：３ 

４   ２   ３ 
d     u 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×のことです。 

ｄ の位の４の中に

３が１個あるから，

３の下に１を書くよ。 

⑩のまとまりが，３×１で

３個分だから，位をそろえ

て３を書くよ。 

２つの数は，横

にならべて書く。 

４   ２   ３ 
d     u  ｄ  の位の答え

を考える。 

４   ２   ３ 
３           

d     u  ： の後ろの数と  ｄ  

の答えをかける。 

３×１＝ ３ 

わり算を縦に書く方法で計算しよう。 

たし算，ひき算，かけ算は

縦に書くけど，わり算だけ，

初めは横に書くんだね。 

わり算は，いちばん大きい位から計算するよ。 
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４２：３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×のことです。 

続けて計算しよう。 

４   ２   ３ 
３        
１ ２    

d     u  ｕ  の位の数を 

下に書く。 

ｕ の位の２が残っているか

ら，位をそろえて２を下に

書くよ。 

４   ２   ３ 
３        
１ ２    

d     u  ｕ  の答えを 

考える。 

ｕ の位の数を１２と考えて，

１２の中には３が４個ある

ので，１の右に４を書くよ。 
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４から３をひくから，

残りは１だね。 

４   ２   ３ 
３ 
１           

d     u  ｄ  の位の数を

ひく。 

－        

－        

－        
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４２：３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×のことです。 

続けて，ｕ の数も計算するよ。 

①が３×４で１２個分だか

ら，位をそろえて１２を書

くよ。 
４   ２   ３ 
３ 
１ ２ 
１ ２ 

d     u 

３×４＝ １２ 

残った数から，：の後ろの

数より小さくなるまで計算

するのね。 

１２から１２をひくから，

残りは０だね。 ４   ２   ３ 
３ 
１ ２ 
１ ２ 
  ０ 

d     u  ｕ  の位の数を

ひく。 

－        

  ４２ ： ３ ＝ 

－        

－        

 ： の後ろの数と  ｕ  

の答えをかける。 

5 



例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S01 

４２：３＝ ４２：３＝ 

6 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×のことです。 

① ３４：２＝ 

４：３ 

② ５７：３＝ ③ ５２：２＝ 

④ ８１：３＝ ⑤ ７２：４＝ ⑥ ８４：７＝ 

４    ２   ３ 
d     u 

－        

－        
４    ２   ３ 
d     u 

－        

－        

４：３ 

３  ４  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
３：２ 

５  ７  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
５：３ 

５  ２  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
５：２ 

８  １  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
８：３ 

７  ２  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：４ 

８  ４  ７ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
８：７ 



＝ ＝ ＝ 

＝ ＝ ＝ 

問題  次の計算をしましょう。 
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⑬ ９８：７ ⑭ ７０：５ ⑮ ９６：８ 

⑦ ８４：３ ⑧ ５２：２ ⑨ ８７：３ 

⑩ ７２：６ ⑪ ７８：２ ⑫ ９６：４ 
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８  ４  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
８：３ 

５  ２  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
５：２ 

８  ７  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
８：３ 

７  ２  ６ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：６ 

７  ８  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：２ 

９  ６  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：４ 

９  ８  ７ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：７ 

７  ０  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：５ 

９  ６  ８ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：８ 

＝ ＝ ＝ 



＝ ＝ ＝ 

例題   次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 
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① ５６：４ ③ ７２：３ ② ６５：５ 

⑤ ９４：２ ④ ８４：６ ⑥ ９２：４ 
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数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×のことです。 

４２：３＝ ４２：３＝ 

４    ２   ３ 
d     u 

－        

－        
４    ２   ３ 
d     u 

－        

－        

５  ６  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

６  ５  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

７  ２  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

８  ４  ６ 
－ 

－ 

９  ４  ２ 
－ 

－ 

９  ２  ４ 
－ 

－ 

＝ ＝ ＝ 



＝ ＝ ＝ 

例題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 
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問題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 

① ７５：３ ② ５６：２ ③ ８５：５ 

④ ９１：７ ⑤ ７８：６ ⑥ ６０：４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×のことです。 
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４２：３＝ ４２：３＝ 
d     u 

－        

－        

d     u 

－        

－        

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

＝ ＝ ＝ 

－ 

－ 

－ 

－ 

－ 

－ 


